

LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Huesca, mes. 2 pesetas
Fuera.
 Trimestre. 6 »
 Semestre. 12 »
EXTRANJERO, AÑO. 42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
Redacción y Administración: Duquesa Villahermosa, número 12
Teléfono 75 - Apartado de Correos número 20

ANO XIII | Diario de la mañana. - Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas | Número 4.651

COMENTARIOS

El hablar de las ideas

Uno de los más grandes males por que atraviesa la humanidad es el de no saber lo que se dice, diciendo lo que no se entiende, de tal modo, que constantemente se comete la ridiculez que proporciona el error, el confusionalismo y la mala interpretación de haber hablado «por decir algo».

Es espantoso lo que en estos tiempos se habla, y generalmente en los pueblos, donde todavía se carece de esa verdadera ilustración necesaria para decir la realidad.

Igualmente asombra cómo se confunden las ideas, cómo hasta, los que alardeando de políticos ilustrados, hacen interpretaciones indignas de mención, pues hasta confunden sus políticas con la religión, el catolicismo con el republicanismo, y así sucesivamente hasta llegar al extremo de que este confusionalismo los cohibe de poder demostrar, clara y espontáneamente, su verdadera idea, sus legítimos sentimientos de fe y moralidad, pues qué duda cabe que hay pocos que conocen su ideal, que no dicen más que lo que han oído o les han dicho, que pertenecen a uno u otro partido por conveniencias más o menos aceptables, y que todo ello lo demuestran cuando es necesario dar la cara, apartándose de sus adversarios sin saber qué decir ni qué camino tomar.

No es necesario tantos oradores que expongan las ideas; lo necesario es que haya pensadores que las entiendan. Por eso yo achago todas las calamidades que nos afligen a los españoles a la ignorancia. La humanidad se precipita en las entrañas del tiempo, y las grandes muchedumbres pasan sin que los destellos de la sabiduría esclarezcan sus entendimientos, enseñando les el camino por donde se puede llegar al conocimiento de las verdades. ¿Por qué no instruirse? ¿Por qué resignarse a ser má quinas eternas y elementos productores de ajenos intereses? La cultura y la independencia son el porvenir del hombre.

No hablemos tanto y entendamos mejor. Desde Juego que todos los hombres tenemos algo que decir, pero son más los casos que se dice más de lo que se sabe. La pícara epidemia discursiva ha invadido todas las esferas sociales y se habla por cualquier motivo; la cuestión es hablar. Es inmenso el número de personas que hablan por decir algo, aun que ignoran el todo o parte de lo que van a decir. «Si dudas, calla». Estas palabras de Zoroastro nos dicen, que no debemos hablar sino cuando sea preciso y cuando sepamos bien lo que hay que decir, y no como siempre «hablar por hablar».

Comprendamos interlamente nuestras ideas; pensemoslas con la verdadera fe que en ellas tenemos y entonces alardeemos de saber lo que decimos, sin necesidad de que nadie nos las tenga que enseñar, porque dícese que generalmente los jóvenes dicen lo que hacen; los viejos dicen lo que han hecho, y los necios lo que piensan hacer y lo que no les interesa. La manía de decir cosas nuevas ha hecho decir cosas muy extravagantes y esto es lo que ocurre en estos tiempos.

Tampoco debemos decir en absoluto nuestras opiniones, porque toda la vida es una continua evolución progresiva, moral y material y es justo que estemos prevenidos contra esos que llaman apostasía a la evolución, hay que armarse contra ellos de una previsión intencional.

En todos nuestros defectos si gamos esta costumbre; cuando nos adviertan alguno, supongámos que no nos dicen sino la mitad de lo que es, y de ese modo se estudia a los hombres, por lo que dejan de decirnos y aprovechámonos mejor de las advertencias.

¿Y para qué argumentar más en apoyo de mi tesis? Los más sabios son los que menos hablan.

JUAN RODRIGO

CABOS SUELTOS

Cabalas y comentarios a granel

El redactor político del «Diario de Barcelona», dice:

«Que el Gobierno intenta resistir y mantenerse en el puesto contra viento y marea es cosa que pasa averiguada, pero como la derrota electoral postera le ha dejado maltracho, sus condiciones y capacidades de resistencia perdieron eficacia, al paso que el «referéndum» popular centuplicó el brío de las oposiciones. Para aquellos que suelen estar iniciados en los misterios de la política imperante, es incuestionable que el poder oculto que apoyaba insistentemente al señor Azaña, comenzó a blandear con motivo de la derrota electoral, admitiendo la posibilidad ya, quienes lo ejercen, de que lo actual pueda ser sustituido.

La pasada contienda ha puesto de resalto las ventajas enormes de una organización política bien cuidada. La Acción Popular, que tiene montada una oficina a la moderna con toda suerte de ficheros y una red extensa de comunicaciones, compete con el mismo Gobierno en cuanto a profusión de datos. Dicha oficina ha publicado a última hora de la madrugada un resumen de datos concebido en estos términos: Concejales ministeriales elegidos, 4.856; concejales republicanos del grupo obstruccionista, 4.108; concejales pertenecientes a todos los partidos de derecha sumados,

seis mil cuatrocientos ochenta y uno.

Son muchas las cabalas que el cronista oyó, antes de sentarse a escribir. Circulan ya algunas candidaturas de un ministerio de amplia concentración republicana, presidido por el señor Le Roux.»

Elecciones en Radiquero

Nos escribe un lector de Radiquero diciéndonos que al publicar en este diario el resultado de las elecciones en aquel pueblo, hubo un error en la denominación del matiz político de los candidatos triunfantes.

Según el acta levantada por la mesa que actuó en dichas elecciones, todos los concejales triunfantes son agrarios.

Con mucho gusto hacemos esta rectificación; queda pues complacido nuestro lector.

También hemos de hacer una salvedad respecto al resultado de las elecciones en Sabayés, donde los concejales elegidos son: dos radicales y cuatro agrarios.

A mi clientela y al público en general

Se sirve la leche a domicilio embotellada y precintada. Garantía máxima.

Los avisos al despacho de Mariano Ramón. Porches del Mercado, junto a la Pescadería Buonamis. Teléfono 112 X.

¡Agricultores cerealistas de la provincia!

En la magna Asamblea que tendrá lugar en Zaragoza, en la mañana del domingo próximo, 30 del actual, tenéis señalado un puesto del que no podéis desentartar, porque a ocuparlo os llaman los deberes de clase y el instinto de conservación.

RUN-RUN

Ayer oímos que.....

la calle de Pablo Iglesias está en una interinidad de pavimento que es la desesperación de los vecinos.

... las plazas para ir al Valle de Ordesa con la Peña Guara, son disputadísimas.

... la fiesta que van a celebrar el domingo próximo los Antiguos Alumnos Salesianos, estará muy concurrida de jóvenes.

... los rumores recogidos en la Prensa local sobre posibles contradicciones en el porvenir de Riegos del Alto Aragón, han movido a la opinión pública.

AL VUELO

Más de los gordos

Algunas reflexiones quedan todavía sobre los hombres gordos, tema ubérrimo que ayer no pudo ser agotado. La traición de la fraterna comunidad de universal amplitud que forman los gordos habrá de ser interpretada nada más que como eso: como una lamentable defecación cuya resonancia puede afectar circunstancialmente a la buena opinión que existía en favor de ellos.

Por lo demás, no les será costoso conseguir la restitución de las cosas a su verdadero sitio y quedar en el lugar que les corresponde.

Sería excesivo decir que la obesidad debe ser la meta de las aspiraciones humanas, pero en España, que se ha ido a ese exceso se puede recordar que en España hubo quien consagró su vida a propugnar por una buena alimentación, no incompatible con la Filosofía, como medio de mejorar a sus habitantes.

Y es así, en efecto: Un hombre bien alimentado tiene necesidades de un orden menos grosero que un hombre desnutrido. El hombre bien alimentado consigue desentenderse de esa preocupación fundamental y hasta que es la de nutrirse.

Así su camino hacia el bien está más expedito. Más allá de los cien kilos el hombre se pone un poco más allá del bien y del mal.

Se gana en mesura lo que se pierde en agilidad, y a medida que la agilidad se pierde se incapacita para el mal, cuyo ejercicio necesita un mínimo de deservoltura.

En el acolchamiento del obesa se estrellan irremisiblemente las peores voluntades y no se sabe que ningún gordo sea envidioso, porque está forzosamente le enflaquecería.

Como todo esto son cosas tan sabidas y probadas, el caso de Brieda no llegará a producir un daño irreparable en el crédito de los gordos.

BENJAMIN

MARIANO SOLANES MAIRAL
ABOGADO
RAMIRO EL MONJE, 11. PRAL. TELEFONO 242 HUESCA

Deportes

Excursión a Monzón

Como decíamos ayer, el Ciencia y Deportes se desplaza a Monzón a jugar con el titular los días 30 y 1.º de Mayo. Son muchos ya quienes han solicitado acompañar al once en su visita a la bella población del Cinca, ya que además de los atractivos que el viaje reúne no en vano se trata de pasar un día completo en Monzón, localidad de mucha simpatía no es necesario hablar.

Quien piense ir a Monzón con el Ciencia y Deportes, deberá solicitarlo pronto en el Bar Universal, advirtiéndole que el precio del viaje es muy reducido, pues sólo cuesta 5 pesetas ida y vuelta.

Para el próximo domingo

Siguen las gestiones encaminadas a presenciar un encuentro futbolístico en los terrenos de Villa Isabel, y es de suponer que a última hora se pueda llegar a un acuerdo y los aficionados oscenses y los socios del Club, puedan ver a su once en casa después de los desplazamientos internacionales que ya citábamos en nuestra crónica de ayer.

Vuelos sin motor

Continuarán como en domingos anteriores, llevados a efecto por los nuevos aspirantes a pilotos, para cuyo efecto y poder admirar las proezas de los conquistadores del aire, habrá dispuesto un autobús con objeto de trasladarse en pocos minutos al campo de aviación situado en el Saso de Alerre.

ZENAY.

DEL DIA

Siluetas de la calle

ANUNCIOS DE VERANO

Hace unos días ya en los escaparates de las tiendas dedicadas en Huesca al comercio de zapatería, se muestran las novedades para la próxima temporada. Calzado blanco, immaculado, con profusión de combinaciones concebidas en alarde de imaginación creadora, puesta en juego por el dibujante que hace los modelos. Es uno de tantos anuncios de la proximidad de la temporada veraniega en la que la comodidad de la alpargata no ha podido vencer a la postterioridad de un zapato de fantasía para quienes gustan de vestir y calzar dentro del estrecho círculo que la Moda reserva para los verdaderamente elegantes.

Zapatos veraniegos. Blancos como palomas, como almas donde no llegó la pellada del vicio para destrozar la pureza que en ellas vive... Zapatos de gran atractivo, signos de la elegancia en la estación que exige hacer una vida más de calle huyendo del ahogo en las casas... Cuidados grandes puestos en juego para conservar la blancura que ellos ofrecen; luego la lluvia abundante de una tormenta... barro... salpicaduras inevitables y los zapatos veraniegos manchados, perdieron ya todos sus encantos que despertaron, en la muchacha joven que quiere presumir, deseos grandes para adquirirlos...

Otro signo de la proximidad del verano. Unos industriales que son, año tras año, durante unos meses vecinos circunstanciales de Huesca, han vuelto a reaparecer por nuestras calles. Son esos valencianos, ya casi oscenses, que se dedican a la venta callejera de helados económicos.

Los carros blancos, pulquérrimos y siempre cuidados, que son empleados para la venta del producto helado, aparecieron ya en nuestras calles. La industria de esta modesta fabricación de temporada, está en marcha.

Anda ya la chiquillería guardando sus perrillas para ir a dejarlas luego en el cajón de estos carros, que vuelven después de las horas de venta vacíos de todo lo producido...

Signos de la proximidad del verano... Y, sin embargo, las noches frescas aún, obligan a tener en juego las gabardinas y los abrigos de invierno. ¿Cuál de estas cosas irá más de acuerdo con lo que reservan estos últimos días del mes de Abril, en el corazón de la primavera?

DON IMPERTINENTE

Inspección de Primera Enseñanza de Huesca

CIRCULAR

Organizado por la Dirección General de Primera Enseñanza un Cursillo de perfeccionamiento para los maestros nacionales, que habrá de celebrarse en la Escuela Normal de la provincia durante el mes de Mayo próximo, y siendo requisito indispensable para los que quieran asistir al mismo el solicitarlo de esta Inspección hasta el 30 del corriente, se hace público conocimiento de ello por la presente Circular, advirtiéndole que de todos los solicitantes esta Inspección seleccionará veinte maestras y veinte maestros para que puedan concurrir al citado Cursillo.

El Cursillo durará quince días y empezará en la primera quincena del próximo mes de Mayo. Las tareas de estos Cursillos abarcarán temas de interés especial en Letras y Ciencias; cuestiones de Pedagogía, Metodología, Organización escolar y lecciones prácticas de las Escuelas de la localidad, visitas a los Museos, lugares artísticos y Escuelas que puedan considerarse como modelos.

Los maestros que asistan al Cursillo recibirán en concepto de dietas la cantidad de 50 pesetas por los quince días de duración.

Las instancias de los solicitantes podrán formularse en papel sencillo y habrán de dirigirse a la Junta de inspectores de esta provincia.

Huesca, a 26 de Abril de 1933. Por la Junta de inspectores, el inspector jefe, J. Beltrán.

Asociación General de Dependientes

Se pone en conocimiento de todos los señores socios, que la Junta general convocada para hoy, se celebrará en el local social, Teatro Principal, a las diez de la noche, en primera convocatoria, y a las diez y media, en segunda. -La Directiva.

Luis Gonzalvo Baeta

Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Caso de García Hornaduez, 12 Huesca

PICOTAZOS

Al llegar a Barcelona Emil Ludwig ha dicho a los periodistas:

«Observaré atentamente vuestra obra y la huella personal que imprimen los estadísticas insignes de la República.»

Pues que se fije, que se fije en el resultado de las elecciones.

Pregunta «Chispero» en «Informaciones», al comentar el resultado de la campaña electoral.

«¿Hemos ganado? ¿Hemos perdido?»
En realidad es difícil acertar con la respuesta, después de decir Azaña que está satisfecho del resultado de las elecciones.

Comentando este resultado, ha dicho Maura:

«Supongo que el Gobierno no intentará ya nada para proseguir al frente del Poder.»

Claro que no intentará nada... Lo único que hará será no irse.

Al dar cuenta de los sucesos de Hornachos, los ministros insistieron en advertir que los guardias al ser agredidos por las turbas, dispararon sin que les diera orden de ello el oficial que los mandaba.

Hicieron mal. Debieron esperar la orden, aunque al llegar ésta, no quedara más que un guardia para disparar.

Vendo casa en Huesca 17.000 pesetas sitio céntrico; otras en Zaragoza de 15.000 pesetas en adelante, buenas rentas con facilidad pago, coloco capital en hipoteca, Informes. Agencia España, Fuencarral, 2, Zaragoza.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 27 (11'30)

Manolito Bienvenida sufre una cogida gravísima y Ortega y "Maravilla" también sufren percances

Los ateneístas, entre ellos Unamuno, piden a la directiva proteste por el paro socialista del 1.º de Mayo

Firmado por cincuenta socios, entre los que se encuentra don Miguel de Unamuno, ha sido cursado un escrito a la directiva del Ateneo de Madrid pidiendo que se proteste contra el paro impuesto por los socialistas en la jornada del día 1.º de Mayo. Piden que esta protesta se haga también ante el jefe del Gobierno.

Notas de los ministerios

El subsecretario de Gobernación dice que hay tranquilidad en toda España

Marcelino Domingo y la obstrucción
El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, hablando con los periodistas les dijo que el bloque obstruccionista se resquebrajará pronto y más aún en aquellos asuntos que se lleven al Parlamento y tengan un interés marcadamente regional.

El jefe del Estado, a Ciudad Real
Esta mañana, en automóvil, marchó a Ciudad Real el jefe del Estado señor Alcalá Zamora. Con él iba el ministro de la Gobernación y séquito.

Tranquilidad en España
Por ausencia del señor Casares Quiroga, recibió esta mañana en Gobernación a los periodistas el subsecretario. Les participó que según las noticias que comunicaban los gobernadores civiles, la tranquilidad en todas las provincias es completa, incluso en Barcelona, donde ha quedado terminada la huelga, y hoy los obreros entraron a trabajar.

Nuevo secretario
Ha sido nombrado secretario del ministro de Estado, señor Zulueta, el señor Milén Tejero, quien continuará desempeñando la jefatura del gabinete diplomático.

Los alumnos del Magisterio han declarado la huelga por cuarenta y ocho horas

Hoy declararon la huelga los alumnos que cursan los estudios del Magisterio. Tal actitud ha sido tomada por no haber quedado resueltas, dentro del plazo que

La aplicación de la Ley de Incompatibilidades
Entre los que cesan figura el diputado por la provincia de Huesca don Casimiro Lana Sarrate, como delegado del Gobierno en el Circuito Pirenaico

En el ministerio de Obras Públicas han entregado a los periodistas una nota en la que se da cuenta de que la «Gaceta» publica los siguientes Decretos disponiendo el cese en sus funciones de los afectados por la ley de Incompatibilidades. Son los siguientes:
Director general de Caminos, don Antonio Fernández.
Delegado del Gobierno en el

El Comité de los Cinco, en su reunión de ayer, acuerda mantener la obstrucción en el Parlamento a toda iniciativa del Gobierno

señalaron, las peticiones que elevaron al ministro de Instrucción Pública.
Se ejercieron numerosas coacciones y las clases se cerraron.
La huelga se ha declarado por cuarenta y ocho horas. No se han registrado incidentes de importancia.

Azaña habla con los periodistas

Niega el rumor de que se hubiera entrevistado con los ministros radicales socialistas

El jefe del Gobierno recibió esta mañana numerosas visitas. Después recibió a los informadores. Estos le dijeron que en el Congreso corrió el rumor de que esta mañana había sostenido una larga entrevista con los ministros radicales socialistas.

Negó tal cosa el jefe del Gobierno y añadió:

—No les he visto, pero aun cuando así hubiese sido, no tendría nada de particular.

Un periodista le hizo saber los acuerdos de la minoría radical y del Comité de los Cinco de obstruir hasta el Decreto sobre el problema naranjero.

—Pues entonces, no habrá naranja.

Se reunió el Comité de los Cinco

Maura, al salir, dice que la obstrucción continuará implacable

A la una de la tarde, quedó reunido el Comité de los Cinco. Se prolongó dicha reunión hasta minutos después de las dos. Asistieron a la reunión los señores Maura, Franchi Roca, Martínez Barrios, Iranzo y Ca trillo. Al salir el señor Maura, dijo a los periodistas:

—Continuará la obstrucción al vino, la naranja, el aceite, etcétera. Una obstrucción ejercida sin vacilar ni un momento.

Se reúne la minoría agraria

Una Interpelación al Gobierno para que resuelva la cuestión triguera

Hoy se reunió la minoría agraria. Al terminar, el jefe señor Mar-

La minoría radical se reúne presidida por Lerroux
Don Alejandro habla de la obstrucción parlamentaria

A las once y media de esta mañana quedó reunida la minoría del partido radical, bajo la presidencia del jefe don Alejandro Lerroux.

A la una y media salió Lerroux, quien dijo:

—El señor Martínez Barrios es el encargado de comunicar al Comité de los Cinco los acuerdos adoptados por mi minoría. Desde luego se continuará la obstrucción de una manera intensa y se obstruirá hasta el proyecto sobre la exportación de naranja, aun cuando en este asunto a los representantes de la región se les dejará en libertad para que voten como estimen conveniente.

Un periodista le dijo:

—El primero de ellos ocurrió cerca de Orgaz. Un motorista de los pertenecientes al Cuerpo de Obras Públicas y que iba en la cabeza de la caravana automovilista, se cayó de la moto, resultando herido.

El otro accidente se desarrolló entre Orgaz y Farsena. El coche del secretario de la Presidencia fué a chocar contra un carro. Dos automóviles que venían en ruta detrás, por falta de visual en ese sitio, fueron a chocar también con el coche. A consecuencia del encontronazo, que fué bastante violento, resultaron heridos el jefe de la Escolta presidencial, el jefe del gabinete de Prensa y dos agentes de Vigilancia. El primero de los heridos no pudo continuar el viaje y hubo de ser conducido a Carabanchel, donde quedó hospitalizado.

Del viaje del presidente de la República a Ciudad Real

Ocurren dos accidentes, resultando el jefe de la Escolta presidencial herido de algún cuidado

Se han recibido noticias sobre el viaje hecho en automóvil por el jefe del Estado, ministro de la Gobernación y séquito. Durante dicho viaje se han producido en la carretera dos accidentes.

La sesión de Cortes de ayer

Madariaga afirma que el Gobierno debe tomar un taxi y marchar al Palacio Nacional para.... dimitir

Varios diputados califican de maniobra lo hecho por el Gobierno trayendo a las Cortes la cuestión naranjera

A las cuatro y diez minutos de esta tarde, el señor Besteiro abrió la sesión de Cortes.

El presidente de la Cámara advierte que hay dos proposiciones con carácter de urgencia.

Guerra del Río advierte que los diputados radicales han decidido obstruir toda iniciativa del Gobierno, cuyo cese es tan preciso.

El proyecto de Congregaciones

Madariaga pide que se dé cuenta antes de nada de unas proposiciones que hay. No se toma en consideración lo solicitado.

Arranz defiende una enmienda en el sentido de que a los religiosos se les permita ejercer las industrias que ya son típicas en ellos.

Puesta a votación queda rechazada por 127 contra 29.

Gómez Rojí protesta de que a los religiosos no se les reconozca el derecho a trabajar, que establece la propia Constitución.

El ministro de Justicia: Es una vergüenza como perdemos el tiempo.

La enmienda es rechazada. Madariaga explica su voto y dice que el Gobierno debe tomar un taxi y marchar al Palacio Nacional para presentar la dimisión.

El presidente de la Cámara anuncia votación para el problema naranjero.

Calderón protesta de esto y dice que lo que se busca es una maniobra política del Gobierno. Esto puede hacerse por un sencillo Decreto.

—Pues se dará el caso de que algún diputado del bloque de obstrucción votará con el Gobierno.

—Para eso habrá uno que hablará por todos los que se hallen en estas condiciones.

Los periodistas dijeron a Lerroux que al parecer los federales no estaban conformes con la obstrucción en determinadas leyes.

—Precisamente el representante de esa minoría en el Comité de los Cinco, se extrañó mucho de que se dijese tal cosa. La minoría expresó el criterio que sustentaba sobre el particular, pero se sometió a las resoluciones del Comité.

dos tomados respecto a la cuestión de enseñanza por las Ordenes religiosas.

Se declara a los religiosos incompatibles con el ejercicio de la enseñanza, pero no se establece

Una corrida de toros trágica

Manolito Bienvenida recibió un gran cornalón, que pone su vida en grave peligro

También resultaron cogidos Domingo Ortega y «Maravilla»

Esta tarde se ha celebrado en la Plaza vieja de Toros de Madrid la corrida de toros de la Beneficencia. Se lidiaron ocho toros.

Los diestros encargados de pasaportarlos eran Manolito Bienvenida, Nicanor Villalta, Domingo Ortega y «Maravilla» que reafirmaba la alternativa que acaba de recibir.

En el primer toro, Bienvenida se lució en verónicas y estuvo bien con la muleta. Pinchó dos veces y acertó al cuarto intento.

En el segundo, Nicanor estuvo bien con el capote. Con la muleta utilizó la zurda y dejó una estocada y una media. Fué ovacionado.

La cogida de Bienvenida

En el tercer toro Manolo Bienvenida se lució con la capa, haciéndose aplaudir. Al hincar las rodillas a tierra fué alcanzado por el toro que le dió una cornada. La cogida ha sido muy aparatosa, y en el público hizo impresión de que la cosa era grave.

Rápidamente fué trasladado a la enfermería.

Villalta despachó al toro.

Un mismo toro cogió a Ortega y a «Maravilla»

En el cuarto de la tarde, al rematar Domingo Ortega un quite, fué alcanzado por el bicho y derribado. Tuvo que ser llevado a la enfermería.

«Maravilla» intervino y también fué cogido. Pasó a la enfermería y el bicho fué retirado.

Quedó pues sólo en la Plaza el torero aragonés Nicanor Villalta. Los cuatro toros que que daban por lidiar, fueron pasaportados por el de Cretas. Valiente, trabajador en todo momento, consiguió un gran triunfo en la Plaza de Madrid. Toreó bien, muleteó siempre con gran valentía y metió el acero con oportunidad y como él sabe hacerlo. Cortó orejas, rabo y fué sacado a hombros del público que le aplaudió sin cesar.

Los médicos se muestran pesimistas

Terminada la corrida, el público se arracimó ante la puerta de la enfermería para inquirir noticias respecto al estado de los tres toreros que habían sido cogidos.

Bienvenida, según el parte facultativo dado por los médicos, sufre una herida en el pliegue derecho inguinal, habiendo penetrado el asta en el vientre, con grandes desgarros. Su estado es muy grave.

su incapacidad; es decir que podrán optar o por pertenecer a una Congregación o por la enseñanza.

No se acordó la incautación de los edificios donde se hallan establecidas las Ordenes religiosas, pues seguramente no han de ser necesarios. Si se llegara a esa incautación, se haría siempre abonando la correspondiente indemnización por el valor de la finca.

Esto irá como artículo adicional al proyecto.

Ortega sufre una herida menos grave.

«Maravilla» resultó con una herida en el muslo.

A las ocho de la noche Bienvenida fué trasladado a la Clínica del doctor Crespo, y luego Ortega y «Maravilla» fueron conducidos a sus domicilios. Ortega no cesó de preguntar por el estado de su compañero Bienvenida.

Los médicos esta noche se mostraban pesimistas sobre la suerte que ha de correr Manolito Bienvenida.

En Barcelona ha terminado la huelga general

Y se han reintegrado los obreros al trabajo

BARCELONA.—Ha dado fin la huelga general planteada en esta ciudad. Esta mañana se han hecho los servicios de transporte en completa normalidad. Solamente pararon los descargadores de carbón en el muelle y los del ramo de la construcción.

Los obreros volvieron esta mañana al trabajo, sin que se haya registrado el menor incidente.

Extranjero

Aumento de los efectivos del Ejército

SANTIAGO DE CHILE.—Por un decreto del ministerio de la Guerra, han sido llamados a filas dos mil soldados, que pasarán a prestar servicio en las divisiones primera y segunda.

Se cree que este aumento en los efectivos obedece al deseo del Gobierno de reprimir la agitación política que se nota en el interior del país.

La cuestión de China

PEIPING.—Oficialmente se dice que se ha entablado una ruda batalla, al final de la cual los chinos lograrán reconquistar la ciudad de Nang Tien Meng.

La Delegación japonesa dice que por informes chinos se sabe que en las últimas luchas han perdido dichas fuerzas siete batallones, o sea, más de cuatro mil hombres entre muertos y heridos.

También se dice que las pérdidas sufridas por los chinos en la defensa de la Gran Muralla se elevan a diecinueve mil hombres, el sesenta y seis por ciento, de los cuales ha muerto por falta de asistencia.

Olimpia

— HUESCA —

Mañana, sábado : Doble programa
Reprise de la película hablada y cantada en ESPAÑOL.

A 0'30 y 0'50

Un hombre de suerte, o el tesoro de los Menda
Por Roberto Rey, Rosario Pino, etc.

Reprise de la estupenda película **¡Ay que me caigo!**
Por HAROLD LLOYD

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL DE LOS INSUPERABLES PROGRAMAS

Mañana, sábado, día 29 (Popular)

BUTACA, 0'60 GENERAL, 0'20

Estreno de la emocionante superproducción llena de sorpresas, intrigas melodramáticas, con momentos de especial tensión, peligros y zozobras, titulada

GREIFFER (EL AS POLICIACO)

Interpretada por el genial artista Sargento «Cross» de Scotland Yard

MES DE MAYO

Venta extraordinaria de SEDAS

El día 2 de Mayo próximo, comenzará en ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A. la venta del extenso surtido de SEDAS para la presente temporada; le recomendamos vea las colecciones de que disponemos y los precios tan reducidos a que podrá adquirirlas

Almacenes de San Pedro, S. A. : Huesca

Del accidente sufrido por el Presidente del Brasil

RIO JANEIRO.—El Presidente del Brasil, doctor Vargas, ha sufrido hoy un accidente automovilístico.

Un desprendimiento de tierras, a consecuencia de una tormenta, provocó la caída de un bloque de tierra sobre el auto en que viajaba el Presidente, acompañado de su esposa y de su ayudante.

El presidente del Brasil se dirigió a su residencia oficial de Petrópolis.

Al caer el bloque de tierra sobre el coche éste dio dos vueltas de campana, quedando destrozado a uno de los lados de la carretera.

El doctor Vargas sufre heridas en ambas piernas y su esposa la fractura de una.

Los heridos fueron conducidos al Hospital, donde los médicos curaron al Presidente Vargas y a su esposa, diagnosticando que las heridas no ofrecían peligro.

El ayudante del Presidente capitán Alfredo Pestaña, sufrió heridas tan graves, que falleció a poco de ingresar en el Hospital.

Vargas sufre la fractura de ambas piernas

RIO JANEIRO.—El Presidente Vargas, que sufrió un accidente automovilístico cuando se dirigía a su residencia oficial, sufre la fractura de las dos piernas.

La esposa del Presidente ha sido curada de fractura de la pierna izquierda.

La policía admite la posibilidad de que el suceso pueda tratarse de un atentado.

Se trata de un hecho fortuito

RIO JANEIRO.—La información abierta por la policía con motivo del accidente automovilístico sufrido por el Presidente Vargas, ha demostrado que se trataba de un hecho fortuito, descartándose la posibilidad de un atentado criminal.

Practicante para partido, oficial, se ofrece. Informes en esta administración.

ODEON

S. A. G. E.

El local de los insuperables programas

Próximamente

La sensacional película aclamada por la crítica como la mejor producción en su género, completamente en español.

Buscando fieras vivas

Supera en todo a cualquier otra, incluso a «Trader Horn» y «Al Este de Borneo». RECUERDE ESTE TITULO NO DEJE DE VERLA. Encontrará en ella escenas de gran emoción, tal como la lucha entre un tigre y una serpiente boa.

EDICTO

Don Luis Riva Potoz, abogado, juez municipal de Huesca, Hago saber: Que en este Juzgado municipal de mi cargo, se tramita juicio verbal civil seguido a instancias del procurador don Francisco Franco por Carmen Bayo, contra Agustín Abadía Pradell, vecino de Tardienta, sobre reclamación de trescientas cincuenta y cinco pesetas de principal, más ciento cincuenta pesetas en que se calculan las costas, en cuyo juicio se embargaron como propiedad de la parte demandada los siguientes bienes:

Primero.—Un macho royo, cerrado, de unos ocho palmos de alzada, provisto de cabezada y ronzal, tasado en quinientas pesetas.

Segundo.—Otro macho de pelo castaño oscuro, cerrado y de unos ocho palmos de alzada, provisto de cabezada y ronzal, tasado en seiscientas pesetas.

Tercero.—Otro macho de pelo castaño oscuro, cerrado, de

igual alzada que el anterior, provisto de cabezada y ronzal, tasado en cuatrocientas cincuenta pesetas.

Cuarto.—Un carro de los llamados de a par, de tamaño grande, pintado de encarnado y tasado en seiscientas cincuenta pesetas.

Quinto.—Los atalajes propios para una caballería de varas y dos de tiro, tasados en cincuenta pesetas.

Y para hacer pago al acreedor de la cantidad reclamada y las costas causadas se sacan a pública subasta los referidos bienes embargados por el precio de tasación, debiendo de tener lugar, ésta, en los locales de este Juzgado municipal, sitos en la plaza de Concepción Arsenal, núm. 6 bajos, EL DIA DIEZ DEL PROXIMO MAYO Y HORA DE LAS ONCE TREINTA DE SU MAÑANA, advirtiendo que para tomar parte en esta subasta, habrá que consignarse en mesa de Juzgado el diez por ciento del tipo de tasación y que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del precio del avalúo.

Huesca, a veinticinco de Abril de mil novecientos treinta y tres.—El juez municipal, Luis Riva.—El secretario, L. Pérez.

Excursión a Mascún (Rodellar)

El día 1.º de Mayo, la Asociación de Dependientes de Comercio organiza una importante excursión.

Precio de la misma, seis pesetas.

Las inscripciones se admiten en la Secretaría de la Asociación, hasta el día 29, a las doce de la mañana.

La hora de la salida será a las siete de la mañana, del domicilio social.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

Olimpia

Mañana, sábado: Doble programa. A 0 30 y 0 50. Reprise de la película hablada y cantada en español, UN HOMBRE DE SUERTE ó el tesoro de los Mentados. Por Roberto Rey, Rosario Pino, etc.

Reprise de la estupenda película ¡AY QUE ME CAIGO! Por Harold Lloyd.

El domingo: Estreno. AUDIENCIA IMPERIAL. Por Marta Eggerth, Música de J. Strauss.

Se vende tractor Fordson de ocasión, con magneto, encontrándose en buen uso, dándose a pruebas.

Se venden también agavilladoras usadas reconstruidas marcas Cormick y Deering.

Taller, Coso alto, 84 y 82; Julio Arnal.

RELIGIOSAS

28 DE ABRIL

Santos de hoy

Santos Pablo, Prudencio, Eusebio y Nuestra Señora del Buen Consejo.

Camino de la Patria

El hombre en este mundo es un viajero, un peregrino, un desterrado; el lugar de su reposo, el término de su peregrinación, su patria está en el cielo.

Por eso aquí abajo nunca sosiega; sus ojos nunca se cansan de ver; nunca se cansa su corazón de desear. Algunos dicen: si yo fuera rico, si fuera como fulano, entonces sí, que no desearía más. Les favorece la fortuna, ya son ricos, ya han dejado muy atrás a aquel fulano que les hacía sombra; pero ¿sostiegan? De ninguna manera; la ambición alimentándola crece, como crece la llama, echándole leña; ya ven nuevos fulanos que envidian y nuevas riquezas que codician...

¿Qué nos enseña eso? Nos enseña que el hombre no tiene su fin en este mundo, y por eso no descansa. Tirad una piedra a lo alto y veréis que luego se vuelve apresuradamente a la tierra; todo otro estado le es violento, y por eso no sostiene hasta volver al lugar de su reposo que es la tierra. Pues el hombre en este mundo, cualquiera que sea el estado en que lo coloquéis, nunca sosiega; señal de que no tiene aquí el lugar de su reposo...

Por eso San Agustín decía, dirigiéndose a Dios: «Señor, nos hiciste para Vos, y nuestro corazón estará siempre inquieto hasta descansar en Vos...»

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Saturnino Baquer.

Comienza, como dijimos, el triduo a la Sagrada Familia.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Se alquila un malacate, para toda clase de pesfondes. Dirigirse a Francisco López, Banastás (Huesca).

Se arriendan pastos

para la invernada de 1933-34, para 1.300 cabezas.

Dirigirse a D. Francisco Laguna, Selgua-Odina.

Pollos en venta Se venden en la finca «Torreblanca», de razas especiales, a peso, a cinco pesetas kilogramo.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

